
 

 

 

Як тепер жити?.. 

     Тимур, як і всі його ровесники-хлопчаки, любив понад усе грати в футбол. Але  хто 

ж знав, що м'яч потрапить саме у вікно Петра Семеновича?  Хлопчик був відомий на 

весь їхній квартал гравець, краще за всіх у дворі з м'ячем управлявся, але цього разу не 

пощастило. Йому ніколи не подобався дід Петро, бо він був, на думку Тіма, 

буркотливий і нудний.  Цілими днями сидів на лавці , спостерігав за дитячими 

розвагами і щось незадоволено бурмотів.  

      Тім особливої уваги на нього не звертав, поки той не прийшов до його батьків, щоб  

поскаржитися за розбите вікно.  Ну і що ж тепер?  Хлопчикові заборонили поїхати з 

однокласниками в зоопарк, куди він так давно мріяв потрапити. Але й цим покарання, 

на жаль, не обмежилося: батьки одностайно вирішили відправити сина на канікули до 

бабусі, а там у Тіма немає ні друзів, ні інтернету.  І що ж він там робитиме?  Хіба 

такими мають бути канікули?! Який же несправедливий цей світ! 

     Уночі довго не спав, усе сподівався,  що тато й мама просто пожартували, а завтра 

передумають… Та ні. Прокинувшись, побачив валізи, наповнені одягом, і батьків, 

готових виїжджати. 

       В автобусі хлопчик заснув, згадуючи запеклі футбольні баталії з друзями, як було 

їм весело, як упав тиждень тому, а Сашко, його найкращий друг,  допоміг і піднятись із 

землі, і дійти додому, і гаряче захищав його перед матір`ю, украй розгніваною вкотре 

подертими штанами… 

    Та, опинившись біля будинку бабусі, Тимур раптом зрозумів,  як давно йому не 

вистачало запаху пиріжків із капустою і несолодкого, проте такого смачного киселю.  

Він, виявляється, так скучив за всім,  що тут було:  від старого скрипучого дивана до 

голосистого півня, який щодня будив його рано-вранці, задовго до сходу сонця.  

Обійнявши кожного, бабуся запросила всіх до столу. 

      Смачно пообідавши, Тім лежав на дивані і з поважним виглядом дивився телевізор, 

зрідка перемикаючи канали.  Через деякий час до нього приєдналася вся родина. 

Незчувся, як, утомлений дорогою, міцно заснув. Прокинувся хлопчик від яскравого 

світла і якогось гуркоту.  То почалася справжня гроза. Дощ щосили періщив по шибках, 

а вітер, моторошно завиваючи, із неймовірною силою розхитував дерева, ніби 

намагався кожне вирвати із землі… 



       Наступного дня дощ накрапав із самісінького ранку.  Тім, нудьгуючи, переглянув 

старі бабусині журнали, свої дитячі книжки, перегорнув сторінки вже трохи 

пожовклого фотоальбома, подивився «Усе про спорт»… Та все одно було сумно, і він 

вирішив, що нічого страшного не станеться, якщо він пару разів ударить м'ячем у 

кімнаті.  Хлопчик підбивав його ногами, руками.  Виконував різноманітні трюки, 

уявляючи, як він, уже відомий футболіст, забиває вирішальний гол у ворота 

суперника…  

           Однак, замість воріт, м`яч потрапив у бабусину вазу. «Тільки не це!!!» - 

промайнуло в голові Тіма, але було вже пізно. Улюблена бабусина ваза, давним-давно 

подарована їй дідусем, упала на підлогу й розбилася на дрібнесенькі частинки.  

Почувши гуркіт, до кімнати прибігла мама.  Вона бідкалася й кликала інших.  Ох і 

дісталося  ж Тіму від усіх і відразу. Він дізнався, що найгірший син і внук на світі, і 

ніхто не розумів, як його, такого бездушного й безвідповідального, земля носить, і де ж 

він узявся на їхні бідні голови… Почувши таке, бабуся, раптом забувши про вазу, 

почала захищати хлопця, досить, мовляв, «розбиту вазу все одно не склеїш, як не 

сварись». Тім, обіймаючи стареньку, вибачався, обіцяв купити, коли виросте, найкращу 

у світі вазу… Проте батьки були невблаганні:  відібрали м'яч, заборонили гратися 

навіть біля будинку, аби ще чого-небудь не розбив, із хлопцем майже не розмовляли… 

      Тимур ходив засмучений і сердитий, на очі часто наверталися сльози, які він, 

здавалося, ледве-ледве стримував. «Хай буде йому наука,» - казав, і досі гніваючись, 

батько. «Нехай думає, що робить,» - підтримувала й мати. І лише бабуся просила обох: 

«Схаменіться, він же дитина. Гляньте, як тяжко переживає!» Та батьки вирішили, що 

час прощення ще не настав, а Тім ходив по будинку, як тінь: мовчав, усе про щось 

напружено думав, майже не їв. А потім десь зник. Спочатку всі подумали: «Куди 

подінеться? Скоро прийде!»  Та син не повертався. Ближче до вечора батько вирішив 

іти шукати Тіма. Сутеніло, зірвався вітер, знову збиралося на грозу. 

     А хлопець тим часом сидів край села під височенною тополею. За гарної погоди він 

таємно від батьків і бабусі лазив спритно, як білка, по її гнучких гілках. Тепер же сидів 

сам-один, заховавшись від докірливих поглядів батьків, і думав, якими безсердечними 

виявилися його татко й мама, як сумно без друзів-футболістів, як жаль, що вдарений 

ним м`яч потрапив у вікно Петра Семеновича… І раптом відчув, що давно змерз,  що 

так хочеться запашного малинового чаю, який уміє готувати тільки бабуся… І взагалі 

час повертатися додому. Там, мабуть, уже всі хвилюються, а бабуся Клава ще зранку 

скаржилась на біль у серці…   

      «Синку! – почув Тім. – Сину! Де ти?»  «Тут я, тут!» - привітно помахав батькові 

рукою хлопчик і зібрався бігти до татка, але… Захрустіли гілки тополі, підхоплені 

черговим поривом вітру, й одна з них раптом обірвалася, накривши собою Тіма. 

Нестерпний біль пронизав тіло хлопчика, хотілось покликати на допомогу, але сил не 

вистачало, тільки чулося: «Тіме! Синку! Я тут! Я зараз!..» І раптом усе стихло… Тимур 



уже не чув і не бачив, як батько намагався дістати його з-під гілок, як кликав на 

допомогу, як гірко плакав… 

      «Швидка допомога» їхала цілісіньку вічність. Бабуся проклинала, ридаючи, той 

день, коли вирішила купити саме цей будинок, розташований  так далеко від міста. 

Мати, раптом уся зчорніла, безперестанку повторювала: «Синку, прости нас…» А 

батько, притискуючи до грудей футбольний м`яч Тіма, шепотів: «Як тепер жити?..»   
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